# CITY 上活情小





## 节前,向730余名见义勇为英雄送祝福

新春佳节来临之际,常州市见义勇为基金会走访、慰问730余名见义勇为英雄,切实把党委政府及社会各界的关心关爱送到广大见义勇为人员家中,让见义勇为精神深入人心、根植民心。

王军 葛小林

#### 给英雄们送上新春祝福

1月31日,常州市公安局钟楼 分局新闸派出所见义勇为工作站 站长眭文君来到辖区见义勇为人 员朱金荣家,为朱金荣送上节日 的慰问和政府的关怀。

今年69岁的朱金荣自从老伴去世后,独自一人靠低保生活。"虽然生活比较拮据,但朱金荣坚持连续8次献血,挽救了多名危急病人。"眭文君介绍,朱金荣的血型是RH阴性B型血,正是人们常说的非常稀有的"熊猫血"。

连日来,常州市见义勇为基金会理事长黄广余、副理事长姚亚军、李兵,秘书长刘敏方走访慰问见义勇为人员及其家属,送上新春祝福,并与他们座谈交流,征求见义勇为工作意见建议。与此同时,常州市各级见义勇为基金会、见义勇为工作站也积极组织乡镇(街道)、社区干部、工作室民警、志愿者等开展上门走访慰问见义勇为人员活动。截至目前,全市共慰问见义勇为人员737人次,发放慰问金、慰问品价值138.2万

元。

常州市见义勇为副理事长李 兵还专程前往徐州,慰问见义勇 为伤残人员杨勇。"我没有想到 的,你们都想到了,谢谢!"杨勇没 想到的是,自己的一次善举被见 义勇为基金会一直记在心里。 1999年12月,杨勇在一起车祸现 场奋不顾身跳进河中救起落水 者,由此被常州市政府授予"见义 勇为先进分子"称号。

#### 让他们有尊严、受尊崇

近年来,常州市见义勇为基金会不断强化服务保障,努力构建"一朝勇为、终身无忧"的全方位保障体系,有力推动全社会形成见义勇为价值共识,尚德守义、见义勇为、见义智为新风尚在龙城大地蔚然成风。

"我们在全市7个最好的三甲 医院开辟见义勇为受伤人员救治 绿色通道,实行优先抢救、优先治 疗、优先住院,先行垫付医疗费 用,决不让见义勇为人员流血又 流泪、伤身又伤心的情况在常州 发生。"理事长黄广余介绍,他们 同时还聘请公益律师团队免费提供法律咨询和维权服务,连续13年未发生一例因见义勇为被讹诈而引发的法律纠纷。

此外,常州市见义勇为基金会还聘请3名心理卫生专家为见义勇为人员及其家属提供心理健康咨询和精神关爱,常年对受到市级以上表彰的见义勇为人员家庭提供"多对一"贴心服务,让见义勇为人员身长健、心无忧。"我们每年为473名见义勇为先进个人购买医疗保险,组织90名见义勇为人员健康疗养,组织175名见义勇为人员、家属健康体检,聘请9名医疗专家到现场服务。"黄广余说。

据统计,2021年以来,常州市见义勇为基金会在春节和中秋佳节期间,共慰问见义勇为人员3969人,发放慰问金(品)871.9万元。不仅如此,他们还坚持每年举行"金秋助学"仪式,共向32名见义勇为人员子女发放5.15万元助学金,7名见义勇为人员子女享受中考加分。同时动态调整伤残补助标准,目前最高达9.5万元,让见义勇为者有尊严、受尊崇。

## 春节期间公交增开祈福班次

除夕夜到天宁寺祈福是不少常州人的传统习俗。现代快报记者从常州公共交通集团获悉,常州公交将在大年初一(2月10日)凌晨增开天宁寺祈福班次。

据悉,常州公交8路、11路、78路、903路将在2月10日(年初一)的0:40、1:10增加由红梅公交中心站发出的公交班次。增加的班次均为单向行驶。从红梅公

交中心站始发后,8路运行至遥观建农村,78路运行至公交五公司, 11路运行至龙虎塘公交枢纽,903路运行至花园汽车站。

」。 周峻年 葛小林

### 数字引领 共话未来

## 常州创意产业园召开企业家座谈会

为褒奖和弘扬企业家精神,激励园区企业家坚定信心、乘势而上,努力为全区经济社会高质量发展积蓄新动能、厚植新优势,2月2日,常州创意产业园区举办企业家座谈会,活动以"数字引领共活未来"为主题,100多名园区企业负责人欢聚一堂,畅叙友谊、共话合作、共谋发展。

座谈会表彰了一批为园区发展作出重要贡献的企业,颁发了经济贡献奖、发展贡献奖、创业人才奖、技术提升奖、科技创新奖、技术成果质量奖等奖项。

章宇虹 张敏

#### 招引产业链项目40个

2023年,常州创意产业园区 一体推进高新区重点产业高质量 发展目标任务,推进编制园区产 业五年发展规划及三年行动计 划,聚焦产业集聚、企业发展需求 及特色产业,锚定未来产业的发 展重点。打造"橙芯"科创孵化 器,推进园区智慧联合办公项目 建设,构建产业载体和科创孵化 载体,谋拓产业发展空间。

园区赴北上广深开展产业链"双招双引"对接会、招商推介会、数字文化产业推介会,招引质效全面提升。全年招引产业链项目40个,园区高新技术企业保有量70家,位居常州全市同类园区前列。组建规模超2亿元产业基金,助推资本与产业深度耦合,基金与项目精准合作。

园区充分发挥"橙芯"服务品牌效应,全年帮助园区企业向上争取各条线政策资金超2000万

元,调研走访企业300多家,结合企业需求,举办各类产业链活动20多场。

#### 全年产业链营收达 320亿元

持续创优环境配套。2023年,园区推进文化金融服务平台"汇云"、云渲染公共技术服务平台"渲云"、智慧园区服务平台"智云"等公共服务平台建设,推出政策解读、场景开放、供需对接等10项生态服务。

此外还举办了首届常州咖啡文化节、春日市集、端午游园会等创意文化市集活动,丰富了园区企业员工精神文化生活;常州首家邮局咖啡进驻,库迪咖啡、MANNER咖啡等品牌商户的加持,进一步优化了园区商业业态。

2023年,园区完成产业链营收320亿元,同比增长15%;入库税收2.8亿元,同比增长30%。获评全省唯二、全市唯一的江苏省

工业设计示范园区,全区唯一的 江苏省现代服务业高质量发展集 聚示范区,以及江苏省科技企业 孵化器、江苏省小型微型企业创 业创新示范基地等省级荣誉,参 与签署国家文旅部"文化产业园 区携行计划"战略合作协议。

#### 以"服务温度"加码 "创新速度"

今年是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,创意产业园区将锚定优势细分领域,深化与区域产业协同,在价值链整合、创新力溢出、功能性支撑等方面推动产业能级新跃升;着力平台、人才、孵化平台建设,构建涵盖公共苗圃、创业孵化及创业加速器的全链条创业发展模式;深耕企业服务,提升园区数字化服务管理水平,以"服务温度"加码"创新速度",以攀高逐新的劲头奋力拼搏,为构建现代化产业体系贡献更多力量。

#### □ 画说常州



## 平安"饺"好运

"谢谢前黄船闸送来的饺子和春联,给我们这趟航行增添了新春的礼物。"喜提新船的船民师傅吃着饺子,脸上洋溢着幸福的喜悦。

保障春运安全畅通,传递节日温馨祝福。近日,常州前黄船闸开展"平安'饺'好运,苏心春运共团圆"活动。同在异乡的船闸青年职工走上船头,为船民朋友送上精心准备的饺子和春联,提醒船民锚泊、航行注意事项,把安全、祝福、温暖送进船员心中。

#### 春节来这儿玩,只花一分钱预约

春节去哪儿玩?假期临近,不少朋友已经在谋划春节的出游行程。这个春节假期,常州金坛茅山森林世界推出"山野东北年"主题活动。

还原地道东北年味,感受火热中国龙年,这是今年茅山森林世界春节活动的最大特色。此外,还有一个重磅福利,2月1日至29日(含春节期间),凡是东三省游客(身份证21/22/23开头),全国

身高不满 1.5m 的小朋友, 凭本人身份证(或户口本)可享免票游玩, 只需提前一天至抖音官方商城 0.01 元预约即可。

为了满足南方人在家门口就能玩雪的愿望,茅山森林世界于今冬持续推出"森林雪国"项目。游客在此丝滑玩雪,拍照遛娃两不误。过年期间,景区还有年味上头的新春集市,东北乐队也将华丽登场,将春节气氛拉满。 邹赫青张敏

#### 天目湖山水林田湖系统生态修复 入选江苏省十佳案例

湿地是极其珍贵的自然资源, 具备强大的蓄水、净化水质等功能,被誉为"地球之肾"。今年2月 2日是第28个"世界湿地日",在 江苏省林业局和省生态学会日前 联合开展的"江苏首届十佳湿地 生态修复案例评选"活动中,溧阳 天目湖山水林田湖系统生态修复 案例成功人选。

溧阳天目湖国家湿地公园位 于苏、浙、皖三省交界处,自2012 年启动建设以来,始终坚持"保护优先、科学修复、合理利用、统筹规划、分步实施、彰显特色"的原则,实施了退耕还林、退塘还湿、滨岸带修复、湖滨植被带恢复、封山育林等一大批生态保护工程,通过推动山水林田湖草综合治理与生态创新管理,走出了一条饮用水安全不断提升与人水和谐绿色持续发展的新路径。

孙南 陆文杰

## "茅马"4月14日举行,选手免费游景点

2月2日下午,2024金坛茅山 半程马拉松新闻通气会在常州市 金坛区市民中心举办。现代快报 记者从会上获悉,今年"茅马"定 档4月14日举行,而作为福利,赛 事期间,参赛选手可免费游玩当 地六大景点。

据了解,本届赛事共设置半程 马拉松(21.0975公里)参赛名额 3000人、新增的健康跑(8.8公里) 参赛名额 3000人、迷你跑(5公 里)参赛名额为4000人。跑者可通过看金坛,金坛茅山半程马拉松、茅山发布微信公众号关注赛事报名相关信息。

4月12日-14日期间,参赛选 手可免费游东方盐湖城、茅山森 林世界、花谷奇缘、茅山金牛洞、 一号农场·萌动乐园、茅山茶海六 大景区,3天内让跑者拥有更充足 的游玩时间,更深度地体验金坛 的风土人情。

#### 常州一院设腹痛、头痛症状门诊

现代快报记者从常州市第一 人民医院了解到,2月1日起,常 州一院在全市率先开设腹痛门 诊、头痛门诊等两大症状门诊,市 民可以根据症状空现便捷挂号。

据了解,常州一院症状门诊由

大内科、大外科统一排班,两名医 生共同坐诊,为多学科诊疗模式, 其挂号渠道、费用与普通门诊相 同,对自己的病因比较模糊的患 者适合挂症状门诊。

李祉萱 冯凯 陆文杰